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0. Testgebiete des Projektes 
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2. Alter 

 

3. Wohnhaft 
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4. Bist du in einem Verein für … eingeschrieben 

 

5. Ein Mitglied deiner Familie ist in einem Verein für … eingeschrieben 
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6. Was ist das erste, das dir einfällt, wenn du an einen Bären denkst? 

 

7. Durch den Gedanken daran, in Alpengegenden zu leben, in denen Tiere wie Wolf, Bär und 
Luchs in ihren natürlichen Lebensraum zurückkehren, fühle ich mich 
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8. Deine Kenntnisse zur Welt der Wildtiere (z.B. Bär, Wolf, Hirsch, …) kommen vor allem von 

 

Anderes (Kalkalpen): 
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Anderes (gesamte Stichprobe): 
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9. In der Schule habt ihr Themen in Bezug auf … bearbeitet 

 

10. Von deinen Kenntnissen ausgehend, was glaubst du, könnte die “ökologische Vernetzung” 
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11. Wovon ernährt sich ein Bär hauptsächlich? 
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13. Gehst du normalerweise in die Berge? 

 

14. Wie oft gehst du in die Berge? 
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15. Wenn du in die Berge gehst, was machst du normalerweise? 

 
 
Anderes (gesamte Stichprobe): 
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16. Hast du schon mal eine dieser Sportarten gemacht? 
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17. Inwiefern bist du mit den folgenden Aussagen einverstanden? 
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18. Ein Konflikt ist … 

 

19. Welche Probleme sind, deiner Meinung nach, die größten Konflikte zwischen Mensch und 
Wildtieren in den Alpen? 
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Anderes (Kalkalpen): 

• Störungen 
• Habitatzerstörung 
• Habitat von Tieren wird zerstört 
• Nicht genug Raum 

 
Anderes (gesamte Stichprobe): 

 

20. Kennst du jemanden, der eine direkte negative Erfahrung mit Wildtieren (z.B. Bär, Wolf, 
Hirsch, Gams, Wildschwein usw.) gemacht hat? 
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21. Warum ist es, deiner Meinung nach, wichtig über umweltbezogene Themen informiert zu 
sein? 

 
Anderes (Kalkalpen): 

• Um Tieren ein artgerechtes Leben zu ermöglichen 
 
Anderes (gesamte Stichprobe): 
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22. Was stellt, deiner Meinung nach, eine konkrete Bedrohung für den Umweltschutz und die 
Sicherheit im Ort, in dem du wohnst, dar? 
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23. Inwiefern wärst du interessiert daran die folgenden Themen kennenzulernen und zu 
vertiefen? 

  
Anderes (Kalkalpen): 

• Aktionsplan 
• Wie man sich bei einer Begegnung mit einem Wildtier verhält 

Anderes (gesamte Stichprobe): 
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24. Welche sind, deiner Meinung nach, die besten Möglichkeiten/Mittel, um glaubwürdige 
Informationen zu Wildtieren, Biodiversität und zum Zusammenleben zwischen Mensch und 
Natur zu bekommen? 

 

25. Wo, glaubst du, wohnst du in 10-15 Jahren? 
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26. Wo würdest du in Zukunft am liebsten wohnen? 

 

27. Würdest du in der Zukunft gerne einer Arbeit zum Thema Umweltschutz nachgehen? 
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